

游戏未公开内容遭提前“剧透”

米哈游打击“游戏泄密”行为已追责200余人

剧情、玩法被提前“剧透”，角色建模、地图等游戏内容遭“偷跑”……长期以来，各类泄密行为让玩家游戏体验和游戏运营节奏，还有可能对游戏的口碑、声誉造成负面影响，给企业带来巨大损失。越来越多的游戏公司开始用法律武器反击，仅米哈游公司就在近期陆续对采用不正当手段获取游戏未公开内容、恶意传播扩散涉密内容等“游戏泄密”行为追责200余人，单个侵权人判赔最高金额达55万元。此外，部分涉案团伙已被警方采取刑事强制措施，另有多人被处以行政处罚，其中，多个全国“首例”案例为游戏行业打击泄密行为探索出一条可借鉴的实践路径。

泄密或为炫耀或为牟利

游戏内容的泄露很多都发生在玩家内测阶段，这是因为一些玩家会出于炫耀、牟利等目的，不顾保密协议，偷录游戏未公开内容并进行传播，给游戏厂商带来重大损失。为应对此类行为，米哈游积极运用法律武器维权，并借助诉前行为保全等举措及时止损。

在此前披露的全国首例涉游戏未公开角色设计的商业秘密诉前行为保全案中，某玩家参与米哈游旗下游戏《崩坏：星穹铁道》测试时，违反保密协议私自偷录新版本游戏画面，包含角色实机形象、角色施放技

能效果、技能数据等核心内容，并出于炫耀等目的在网上传播。

米哈游发现该行为后，立即向上海市浦东新区人民法院提出诉前行为保全申请，法院在接到申请后的48小时内作出裁定，责令该玩家不得披露、使用、允许他人使用其在参与游戏测试过程中擅自摄录的游戏内容。随后，米哈游提起诉讼，最终，法院认定被告侵害了米哈游的商业秘密，判决被告停止侵权、消除影响，并赔偿50万元。

直播平台成泄密“重灾区”

除了偷录，直播平台也是游戏泄密的“重灾区”之一。2023年8月，《崩坏：星穹铁道》线上测试服玩

家刘某违反保密义务，将其账号出借给某直播平台主播廖某，后者在直播中披露了未公开游戏内容，造成严重负面影响。米哈游提起诉讼后，2024年9月，江西省赣州市中级人民法院作出一审判决，认定账号出借者刘某和直播者廖某共同侵害企业商业秘密，并连带赔偿企业经济损失10万元。

提前“剧透”游戏未公开内容往往能够引发大量玩家关注，为追逐这样的“黑流量”，部分网络博主和平台虽未直接实施偷录等行为，但频繁转发扩散游戏涉密内容，这样的行为同样需要承担法律责任。2023年8月至2024年4月，某社交平台博主持续高频发布、“搬运”涉

及《原神》《崩坏：星穹铁道》14个版本以上的未公开游戏内容，这些泄密视频的点赞数逾190万次，转发逾45万次。米哈游提起诉讼后，去年12月，徐汇区人民法院对所涉3起诉讼案件作出一审判决，认定该博主侵犯企业商业秘密和著作权，共计判处被告赔偿55万元，并公开刊登声明、消除影响。

去年9月，北京市海淀区人民法院审理的一起案件中，某门户网站在2年时间内利用网站及关联自媒体账号发布了近百条涉及《原神》16个版本未公开的游戏信息。法院作出一审判决，认定该网站构成著作权侵权和不正当竞争，判决其赔偿米哈游33万元。本报记者 孙云

入职公司多年后，王某对自己的待遇心生不满，盯上了厂房里存放的加工材料。他利用工作便利，以“蚂蚁搬家”的方式，在5个月内盗窃公司近一吨镍合金边角料，非法获利7万余元！2025年2月，经上海市金山区检察院提起公诉，王某因犯盗窃罪被法院判处有期徒刑三年四个月，并处罚金人民币一万元。

公司“内鬼”发现“生财之道”

王某在2020年入职一家制造公司，主要从事金属材料加工处理的工作，因长期未获升职加薪心生不满。“有一天，我听同事说，公司生产用的镍合金比普通金属更值钱，而刚好公司在生产时，会有大量边角料产生，公司也不会认真统

不满单位几年未予升职加薪

男子盗窃公司近一吨金属材料

计，都当作废品来卖。”于是，在工作中接触不到镍合金边角料的王某就将目光放到了存放这些边角料的仓库上，开始密切关注起仓库的管理情况。

“这几年公司本来就亏欠我，我弄点东西出去变卖，就当公司补偿我！”2024年4月的一天，发现存放边角料的仓库无人值守，王某就趁着加夜班的机会，待工友陆续下班后，偷摸进入厂房。掂量了一下轻重后，王某发现自己无法一次性带走太多，只好将几块边角料藏在电

动车上。为了隐秘销赃，王某跑到外区找到了一处废品回收站，谎称是自己承接项目做剩的边角料，将偷来的镍合金变卖。

“蚂蚁搬家”式盗窃终落网

“60公斤，居然能卖2000元……”看着回收站老板将钱款交到自己手上，王某志忑又窃喜。经过几天的观察，王某发现公司并未察觉这些镍合金边角料减少的情况。“只要不是一次拿太多，谁会知道这事……”打定主意后，王某便开始寻找各种

时机溜到厂房盗取镍合金边角料，而且每次只偷两三块。半年不到，王某“蚂蚁搬家”式盗走了八百余公斤镍合金，并靠着回收转卖赚了7万余元。

然而，天网恢恢疏而不漏，2024年9月，公司员工察觉边角料异常短缺后报警。王某听到风声后自知难逃法网，主动投案自首。

2025年1月，上海市金山区检察院依法以盗窃罪对王某提起公诉。法院经审理，采纳检察机关提出的量刑建议，作出上述判决。

■ 检察官提醒 作为员工，要恪守职业道德、增强法律意识，对公司的相关安排有意见时，应当通过合法的渠道表达自己的诉求，切莫以身试法，将有理维权之事，变为违法犯罪之责。

作为企业，在经营中要提高安全防范意识，注意完善公司财务管理、工作管理、人员管理及生产管理等制度，对于员工也要加强法律法规宣教，增强员工法律意识，以免让“家贼”有机可乘，造成公司财产损失。本报记者 赵菊玲 通讯员 汪百顺

轻信境外“高薪务工”离家出走

被铁路乘警及时劝返，平安与家人团聚

本报讯（记者 陈佳琳 通讯员 韩哲）近日，上海铁路公安处乘警支队民警在值乘时接指挥室通知，旅客龚先生疑似被人诈骗离家出走。乘警迅速开展工作，最终将其成功劝返，平安与家人团聚。

2月17日21时05分许，G1425次列车乘警接指挥室通知，有群众报警称，其侄子龚某在网友的劝说

下要前往境外，遭到家人反对后，独自买了G1425次列车车票离家出走，其亲属都联系不上，遂报警求助。

根据座位号，乘警很快找到了戴着墨镜的旅客龚先生，见其神色慌张，乘警便将其带到餐车询问情况。龚先生称，自己只是和一个朋友约好出去旅游。但在聊天过程中，龚先生突然掏出手手机将双方的

聊天记录删除，在乘警的一再追问下，龚先生才道出实情——原来是他偶然在互联网上认识了一个网友，邀他去境外“赚大钱”，两人约好先到常州的码头碰面，再一同乘船前往。乘警当场用龚先生的电话联系对方，表明身份后，询问其公司的名称和办公地点等详细信息，对方在听到是乘警后，马上挂断了电话。

随即，乘警向龚先生讲解反诈相关知识、近期受骗案例，分析了该旅客本次行程中的风险利弊，并联系其亲属通过电话劝返，最终该旅客认识到自己上当受骗，同意与家人回家。

列车到站后，龚先生在乘警陪同下，顺利与赶来接车的亲属在站台会合。

■ 警方提醒 市民朋友需警惕境外“高薪务工”陷阱，切勿轻信不明来源的高薪招聘。接受境外工作邀请时，务必核实招聘单位的真实性、合法性，避免上当受骗，守护自身安全。

本报讯（通讯员 黄群 记者 鲁哲）只因深夜有人在楼下打电话，居民周某一气之下从三楼窗口抛下牛奶瓶，玻璃四散，碎玻璃还划伤了居民。目前，周某因涉嫌高空抛物罪已被闵行警方依法采取刑事强制措施，案件还在进一步侦办中。

近日，上海市公安局闵行分局华漕派出所接110报警，报警人称，当时他正在某小区楼下打电话，突然被高空坠下的玻璃制品落地产生的碎片砸中颈部并出血。

接报后，华漕派出所民警立即赶赴现场，并在地面发现了水渍和四散的玻璃碎片。询问后得知，报警人葛先生曾听到有人让他小声打电话。在民警了解情况时，三楼业主周某从附近楼栋赶来，指责葛先生从楼下打电话，影响他休息。面对民警询问，周某却对“高空抛物”的行为不以为然，认为只是“出口气”。

“没想到这么严重。”到案后，经过民警教育，周某承认，因当晚葛先生打电话影响他休息，在“隔空喊话”未果后，自己就随手将牛奶瓶扔出窗外泄愤。

目前，周某因涉嫌高空抛物罪被公安机关依法采取刑事强制措施。

嫌楼下深夜打电话吵
一气之下扔下牛奶瓶

“拆迁办工作人员”竟是诈骗老手

以办理分房等事项骗取31万余元

外，也对姚某的身份更加深信不疑。2023年4月至2024年12月期间，姚某以请领导吃饭、打点送礼、自己做手术、发生交通事故需赔钱等各种理由，先后要求陈女士向其转账30余次，每次几百至几千元不等，累计金额达31万余元。在此期间，陈女士为了配合姚某顺利办好相关事项，答应了姚某的所有转账需求。

直至2024年12月，姚某事先约定商讨房子事宜，后又几次三番找理由推脱。眼看着平移的事情始终没办成，陈女士感觉花出去的钱都打了水漂，便向姚某催讨欠

款，然而姚某仍以各种理由搪塞，察觉不对的陈女士便报了警。

接到报警后，上海市公安局金山分局兴塔派出所立即展开调查取证。经查，民警发现姚某不仅是一名无业人员，还是一名诈骗老手，曾多次因诈骗被判刑，且在2008年同样以冒充拆迁办工作人员的方式实施诈骗。民警循线追踪，最终于2025年2月8日成功将其抓获。

经讯问，姚某对其诈骗的犯罪事实供认不讳。据姚某交代，其因欠了大笔债务，无力偿还之下便“重操旧业”冒充拆迁办工作人员，凭借自己对本地拆迁情况比较熟

悉，姚某在骗取受害人陈女士信任后，利用陈女士急于办事的心理，先后以请客送礼、疏通关系等理由骗取钱财。

目前，犯罪嫌疑人姚某因涉嫌诈骗罪已被金山警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

■ 警方提醒 房子拆迁、平移、分房等事项一定会通过正规渠道进行，以政府正式通知为准，一切都有严格的程序，千万不要听信所谓的“疏通关系”“打点送礼”，避免落入不法分子的诈骗陷阱。

本报记者 赵菊玲 通讯员 曹雅卉 蔡新纪